

17种抗癌药纳入医保 均低于周边国家或地区市价

►今天,国家医疗保障局印发了关于将17种抗癌药纳入国家基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录乙类范围的通知。经过了三个多月的谈判,17种抗癌药纳入医保报销目录。大部分进口药品谈判后的支付标准低于周边国家或地区市场价格,将会极大地减轻我国肿瘤患者的用药负担。

【谈判结果】价格低于周边国家或地区

本次纳入药品目录的17种药品中,包括12种实体肿瘤药和5种血液肿瘤药,均为临床必需、疗效确切和参保人员需求迫切的肿瘤治疗药品。涉及非小细胞肺癌、肾癌、结直肠癌、黑色素瘤、淋巴瘤等多个癌种。

17种谈判药品与平均零售价相比,平均降幅达56.7%。大部分进口药品谈判后的支付标准低于周边国家或地区市场价格,平均低36%。

国家医疗保障局局长胡静林表示,这次机构改革,为这次谈判工作创造了很好的条件。医保制度的整合使得我

们医保有了更大的战略购买力,会让我们在谈判中有更强的话语权。

胡静林表示,这次纳入医保以后,会使大量的原本负担不起的患者,可以用得上新药,可以改善他们的治疗效果。

抗癌药医保准入专项谈判充分体现了对医药创新的重视和支持。17种谈判抗癌药品中,有10种药品均为2017年上市后的品种。

胡静林表示,这次纳入目录的抗癌药,都是近几年新上市的药品,专利的存续期还比较长。通过医保对这些优质创新药的战略性购买,可以促进和推动医

药企业加大研发投入,以研制更多更好的创新药,惠及广大患者。

国家医疗保障局要求各统筹地区要采取有效措施保障谈判药品的供应和使用,因谈判药品纳入目录等政策原因导致医疗机构2018年实际发生费用超出总额控制指标的,年底清算时要给予合理补偿。并在制定2019年总额控制指标时,综合考虑谈判药品合理使用的因素,同时要严格执行谈判药品限定支付范围,加强使用管理,对费用高用量大要进行重点监控和分析,确保医保基金安全。

【谈判难度】大多数药处于独家专利保护期

今年6月,国家医疗保障局新一轮抗癌药医保准入专项谈判工作开始启动,44种目录外独家抗癌药经过专家评审和投票遴选,并征得企业意愿,最终17种药品获得谈判成功。

药品支付标准是国家医保药品准入谈判的核心,也是国家医保经办机构与药品生产企业间博弈的核心。如何通过谈判在

医疗保险基金可承受的基础上,实现医疗保险资源的合理配置,同时保留企业合理利润空间,激励其进一步创新投入,合理的药品支付标准成为谈判的关键所在。

此次谈判抗癌药,均为治疗血液肿瘤和实体肿瘤所必需的临床价值高、创新性高、病人获益高的药品。这些药大部分都还处于独家专利保

护期限内,谈判难度非常大。

制药企业看中中国市场,采用“以价换量”的策略,以降价换取销量。而国家医保谈判专家采用“以量换价”的策略,最大限度将价格降下来,此次谈判成功的17种药品,最终的价格全部比周边国家或地区要低,这样的结果,谈判双方都付出了巨大的努力。

【评估过程】准备阶段分工明确

国家医疗保障局成立不到4个月,完成了抗癌药医保准入的国家谈判。这场谈判备受瞩目,谈判经历哪些程序?医保底价又从何而来?

谈判准备阶段,“企业报送材料”、“专家评估”、“价格谈判”三环节明确分工。企业按照要求报送药品基本信息、疗效价格等方面资料。专家团队从药物经济性和基金支撑能力两方面进行评估,提出评估意见。医保经办机构另行组织谈判专家与企业代表进行价格谈判。

国家医保局通过两组平行评估的方式对谈判药品开展评估:一组是基金测算组,在充分利用

2017年上一轮药品谈判中调取和收集的医保数据基础上,在很短的时间内又补充了21个统筹地区的最新数据,前后涉及26个省份68个统筹地区共1.7亿条基础数据。此次谈判还引入了国际通行的评估方法,采用成本效用等药理学方法测算药品进入国家目录后的预期支付标准,并就销量增加情况作出定量预测。

对于政策的落地时间,国家医疗保障局规定:各省(区、市)药品集中采购机构要在2018年10月底前将谈判药品按支付标准在省级药品集中采购平台上公开挂网。医保经办机构要及时更新信息系统,确保11月底前开始执行。

■声音 抗癌药低价入医保以药惠民

抗癌药一直以来被公众称为“天价救命药”,就拿西安普单抗注射液来说,一针4200元左右,真患了直肠癌,工薪阶层哪能长期用得起,更别说困难家庭。

对于高价抗癌药的问题,国家也一直非常重视。今年以来,总理已经多次谈及抗癌药降价问题。

6月20日,总理主持召开国务院常务会议,督促推动抗癌药加快降价:对医保目录内的抗癌药要开展专项招标采购;对医保目录外的独家抗癌药要抓紧推进医保准入谈判。

8月5日,国家医保局表示已经开展新一轮抗癌药医保准入谈判工作,预计9月底前完成。

而今,17种药品纳入国家基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录乙类范围,与平均零售价相比降幅达56.7%,价格低于周边国家和地区36%。

以药惠民,优质抗癌药低价入医保,是国务院推动的民生项目。眼下,通过医保战略性购买优质创新药,储备近几年新上市专利存续期比较长的药品,并通过谈判以量

换价降低价格,政策落地之日当真正惠及民生。

今年6月间,国家医疗保障局初建,即按照国务院部署,启动“目录外抗癌药医保准入专项谈判”。经过3个多月的努力,一个个抗癌药终于拿到手了。像西安普单抗注射液,原来一针4200元左右,现在只需1900元左右。

根据统计,2015年中国有280多万人死于癌症,而目前中国肿瘤患者5年生存率仅有30%左右,一人患病,一家临难,因病致贫、因病返贫的问题很严重。优质抗癌药低价入医保,这使大家能切切实实地享受到国家改革开放大发展的红利,同时也让民众能感受到作为一个中国人的生命尊严,免于“因病致贫”的恐惧,免于“病着等死”的无力无助感。

以药惠民的政策落地,也会间接降低医患等矛盾的发生,增强社会和谐,减轻医患家庭负担。从长远看,如何有效地促进我国抗癌药的研发,从根子上解决药源问题,确实是不容忽视的关键问题,也是民众的普遍期待。

综合央视、新民晚报

郑州交通技师学院被确定为第45届世界技能大赛车身修理项目中国集训基地



2018年8月27日,人力资源和社会保障部在北京召开第45届世界技能大赛集训工作动员会,全面启动2019年俄罗斯喀山第45届世界技能大赛集训备赛工作。在集训工作动员会上,人社部向第45届世界技能大赛中国集训基地颁发了标牌,继获批第44届世界技能大赛车身修理项目中国集训基地之后,郑州交通技师学院再次被确定为第45届世界技能大赛车身修理项目中国集训基地。

据了解,世界技能大赛由世界技能组织举办,被誉为“技能奥林匹克”,是世界技能组织成员展示和交流职业技能的重要平台。世界技能大赛的举办机制类似于奥运会,由世界技能组

织成员申请并获批准之后,在世界技能组织的指导下与主办方合作举办。第45届世界技能大赛将于2019年8月在俄罗斯喀山举办,届时我国将派出代表团参加全部项目的比赛。2017年10月13日,中国上海获得2021年第46届世界技能大赛举办权。

郑州交通技师学院始建于1979年,是河南省规模最大的一所服务于公路交通行业、汽车制造与服务业、现代物流业为主的现代化综合类公办职业技术学院。学院是河南省人民政府2015年首批命名的十一所技师学院之一,是河南省唯一一所获批第44届、45届世界技能大赛车身修理项目中国集训基地的院

校,是国家级重点技工院校、国家级高技能人才培训基地、河南省省级文明单位、河南省职业教育品牌示范院校、河南省高技能人才培训基地、河南省城乡劳动者技能培训品牌基地、河南省汽车维修技工教育集团牵头单位、河南省汽车维修专业教研组长单位。近年来,学院相继与80余家企业建立了校企合作关系,并与郑州经济技术开发区共建校地合作项目。学院现有在校生6000余人,教职工总人数267名,拥有中高级职称及技师、高级技师教师人数66人。学院设施完善,师资力量雄厚,建设有办公楼、教学楼、汽车专业实训楼、综合实训楼、钣金实习车间、图书馆、汽车

驾驶训练场、标准运动场和篮球场以及多个校外实训基地。

在过去的39个春秋里,学院为社会各界包括宇通、海马、长城汽车、中铁七局、阿里巴巴、淘宝网、长通物流、郑州地铁公司等大型企业和公司输送了一批又一批的优秀学员,近三年来学院平均就业率超过98%,连续五年家长、企业满意度测评达85%以上,赢得了广大学生、学生家长和企业的一致信任、支持和好评。

今后学院也将继续弘扬十九大精神,将“工匠精神”谨记于心,以培养新时代“大国工匠”为己任,继续努力、筑梦职教、砥砺前行,为“中国制造2025”增砖添瓦。① 张道勇